
 

 

 

Αθήνα, 8 Μαρτίου 2024  

 

Επίκαιρη Ερώτηση 

 
Προς τον κ. Υπουργό Εξωτερικών 

Θέμα: «Αμφισβητούνται αρμοδιότητες, κυριαρχικά δικαιώματα και κυριαρχία της 
Ελλάδας; Με αφορμή τη βραχονησίδα Ζουράφα» 

 
Πρόσφατα, από τις 30 Οκτωβρίου ως τις 2 Νοεμβρίου 2023, η Τουρκία, στο πλαίσιο 
στρατιωτικής άσκησής της, αποφάσισε να συμπεριλάβει με NOTAM τη βραχονησίδα 
Ζουράφα  στο FIR Κωνσταντινούπολης. Στην απάντησή της με άλλη NOTAM η Ελλάδα 
ανέγραψε ότι η περιοχή των τουρκικών δοκιμών καταλαμβάνει ελληνική κυριαρχία, χωρίς 
όμως να καταγγείλει την Τουρκία στους διεθνείς οργανισμούς για την προκλητική κίνηση σε 
βάρος των αρμοδιοτήτων της Ελλάδας. Αντιδρώντας, η Τουρκία δήλωσε ότι η άσκηση θα 
γινόταν κανονικά καθώς “ολόκληρη η περιοχή της άσκησης βρίσκεται αυστηρώς μέσα στο 
FIR Κωνσταντινούπολης, στο οποίο η Τουρκία έχει αποκλειστικά κυριαρχικά δικαιώματα και η 
κατάληψη της ελληνικής κυριαρχίας στη Ζουράφα, που ισχυρίζεται η Ελλάδα, αποτελεί 
τουρκική επικράτεια”. Την ίδια στιγμή, η τουρκική πλευρά συνεχίζει την καλλιέργεια κλίματος 
έντασης και με άλλες παραβατικές ενέργειες σε βάρος της εθνικής μας κυριαρχίας, με 
αποκορύφωμα την παραβίαση των ελληνικών χωρικών υδάτων από τουρκική ακταιωρό στα 
Ίμια. Επειδή οι αρμοδιότητες, τα κυριαρχικά δικαιώματα και η κυριαρχία της χώρας δεν 
μπορούν να τίθενται υπό αμφισβήτηση, 
 
 
Eρωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός: 
 

1. Έχει υπάρξει σχετικό διάβημα για την προκλητική αυτή ενέργεια της Τουρκίας; 
Ή η κυβέρνηση θεωρεί ότι δεσμεύεται από την OP2 της Διακήρυξης της Αθήνας 
περί "αποχής από δήλωση, πρωτοβουλία ή ενέργεια που θα μπορούσε να 
απαξιώσει ή να θέσει σε κίνδυνο τη Διακήρυξη ή να θέσει σε κίνδυνο την 
ειρήνη", την ίδια στιγμή που οι τουρκικές προκλήσεις κλιμάκωσης 
συνεχίζονται; 

2. Μπορεί να καταθέσει στην αρμόδια Επιτροπή της Βουλής τα σχετικά στοιχεία 
για την υπόθεση της βραχονησίδας Ζουράφα σε σχέση με την τουρκική 
άσκηση; 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

Δούρου Ειρήνη (Ρένα) 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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